
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
(Π.Ε.Σ.ΕΚ)

• Ο ν. Κατρούγκαλου προβλέπει επανυπολογισμό των συντάξεων και νέα μείωση κύριων και επικουρικών
κατά 18% από 1.1.2019. Ο ν. βέβαια ισχύει ήδη από 13.5.2016 για τους νέους συναδέλφους
συνταξιούχους που παίρνουν μειωμένες συντάξεις κατά 20-25%- σε σχέση με τις πετσοκομμένες από τους
προηγούμενους μνημονιακούς νόμους- και για τις συντάξεις χηρείας. Το πιο εξευτελιστικό είναι ότι όλες
οι συντάξεις χηρείας, που μεταβιβάζονται στον/στην εν ζωή σύζυγο μετά τις 13.5.2016,
επανυπολογίζονται με το ν. Κατρούγκαλου, το ποσοστό από 70% έγινε 50% με αποτέλεσμα οι
περισσότερες να είναι κάτω από την εθνική σύνταξη (384€) και, αν οι δικαιούχοι(χήρες-χήροι) είναι κάτω
από 55 ετών, θα παίρνουν σύνταξη μόνο για 3 χρόνια.

• Εδώ και χρόνια η Π.Ε.Σ.ΕΚ κατεβαίνει στους δρόμους μαζί με άλλες συνταξιουχικές οργανώσεις και
φωνάζει δυνατά ότι τυχόν νέα μείωση συντάξεων σημαίνει εξαθλίωση, διάλυση οικογενειών, γιατί οι
συνταξιούχοι δυστυχώς είναι υποχρεωμένοι να συντηρούν παιδιά και εγγόνια, σημαίνει ταφόπλακα στην
κοινωνική ασφάλιση, σημαίνει πόλεμος εκ μέρους της κυβέρνησης ενάντια σε 2.500.000 συνταξιούχους
που με τους κόπους μια ζωής μπόρεσαν να επιβιώσουν και κανένας δεν τους χαρίστηκε. Η κυβέρνηση έχει
βέβαια δύο φορές περάσει από τη Βουλή τις νέες μειώσεις με βάση το ν. Κατρούγκαλου, έχει
επανυπολογίσει όλες τις παλιές συντάξεις, αλλά δεν τολμάει να τις παρουσιάσει, γιατί γνωρίζει ότι θα
ξεσπάσει η οργή των συνταξιούχων και στις επερχόμενες εκλογές η τιμωρία εκ μέρους των συνταξιούχων
θα είναι αμείλικτη.

• Εδώ και δύο μήνες η κυβέρνηση, ενώ έχει ψηφίσει στη Βουλή ακόμη και τους εφαρμοστικούς νόμους για
τις μειώσεις των παλιών συντάξεων, διαρρέει σκόπιμα ότι οι συντάξεις μπορεί να μη μειωθούν ή να γίνει
αναστολή για 6 μήνες ή μπορεί να γίνουν εκλογές με επίδικο τη μείωση ή μη των συντάξεων. Τι κρύβεται
πίσω από αυτή την παραφιλολογία; Πρώτον ότι οι μειώσεις του ν. Κατρούγκαλου είναι μεγάλες και
οδηγούν σε εξαθλίωση όλους τους συνταξιούχους και δεύτερον η κυβέρνηση προσπαθεί να μοιράσει
ψεύτικες ελπίδες και προσδοκίες, όπως συνήθως ξέρει να κάνει. Αν οι συνταξιούχοι δεν ήταν συνέχεια
στους δρόμους τα 2 τελευταία χρόνια, αν δεν είχαν αναδείξει το ριφιφί που προβλέπει ο ν. Κατρούγκαλος
στις συντάξεις μας, αν δεν ήταν στην επικαιρότητα το θέμα των συντάξεων, τα ΜΜΕ θα έπαιζαν πάλι τον
Κατρούγκαλο που ισχυριζόταν ότι νόμος του μπορεί να δώσει και αυξήσεις(!). Αλλά οι νέοι
συνταξιούχοι με τις μειωμένες συντάξεις που παίρνουν δεν του επιτρέπουν να παίζει σε βάρος
μας και να ξεφουρνίζει ανερυθρίαστα τόσα ψέματα.

• Η κυβέρνηση, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων, δεν αρκέστηκε μόνο στην
ψήφιση του 3ου μνημονίου (ν. 4036/2015), αλλά με χιλιάδες μνημονιακές διατάξεις και υπουργικές
αποφάσεις έχει δεσμεύσει τη χώρα μέχρι τη λήξη της δανειακής σύμβασης με διαρκή λιτότητα , με
δολοφονικά πλεονάσματα 3.5% μέχρι το 2022 και 2,2% μέχρι το 2060. Αν συνυπολογίσουμε την ίδρυση
του υπερταμείου (ν. 4389/2016), στο οποίο εκχωρείται όλη η δημόσια περιουσία στους ξένους και η
απαγόρευση στις επόμενες κυβερνήσεις να αναστείλουν συνολικά ή τμηματικά τους μνημονιακούς
νόμους( ν. 4472/2017 και 4776/2017), καταλαβαίνουμε ότι η κυβέρνηση παίζει με τον πόνο των
συνταξιούχων που γνωρίζουν ότι οι περικοπές των συντάξεων είναι ψηφισμένες και χωρίς ανατροπή των
μνημονιακών νόμων δεν μπορούν να ελπίζουν σε τίποτα.
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• Τα παιγνίδια γύρω από τη μείωση των συντάξεων, αφήνουν έντεχνα απέξω κάθε συζήτηση
για τη μείωση του αφορολόγητου, που έχει ψηφιστεί και την περικοπή των οικογενειακών
επιδομάτων, που συνιστούν μείωση σε κάθε συνταξιούχο από 660 έως 1000 ευρώ σε ετήσια
βάση.

• Η περιβόητη έξοδος από τα μνημόνια δε σταματά τους πλειστηριασμούς των λαϊκών κατοικιών, δεν
περιλαμβάνει την επιστροφή των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας μας που έχουν αρπάξει οι
δανειστές μας, ούτε την επανένταξη εκατοντάδων χιλιάδων νέων που έχουν μεταναστεύσει, ούτε
κατάργηση της τριμηνιαίας εποπτείας από την τρόικα, ούτε κατάργηση των ελαστικών σχέσεων
εργασίας με συνέπεια να υπάρχουν εργαζόμενοι των 200-300 ευρώ μηνιαίως.

• Και ενώ συμβαίνουν όλα αυτά τα ΜΜΕ μιλάνε για έξοδο από τα μνημόνια, παίζοντας το χαρτί της
κυβερνητικής προπαγάνδας, και δεν τολμούν να αποκαλύψουν ότι όλα αυτά είναι απάτη και οι
εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι δεν έχουν μέλλον, αν δε συγκρουσθούν με το σύνολο της πολιτικής των
μνημονίων μέχρι την τελική ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνησης και της τρόικας.

• Η Π.Ε.Σ.ΕΚ, πάντα στο πλευρό των συνταξιούχων, αποκάλυπτε και αποκαλύπτει ότι οι μνημονιακές
πολιτικές αποβλέπουν στην εξαθλίωση των εργαζομένων και συνταξιούχων και ότι καμία κυβέρνηση δεν
μπορεί να μας προσφέρει τίποτα, μέσα στα πλαίσια της πολιτικής των μνημονίων που καθορίζουν οι
δανειστές μας, Ε.Ε και ΔΝΤ. Και τα όσα ειπώθηκαν πριν τη ΔΕΘ και μετά έχουν τόση αξία όση είχαν οι
προεκλογικές υποσχέσεις του 2015 για κατάργηση των μνημονίων και του ΕΝΦΙΑ.

• Αν υπάρχει κάποια ελπίδα, εξαρτάται από τους ίδιους τους εργαζόμενους και συνταξιούχους. Όσο
βρίσκονται στους δρόμους και βροντοφωνάζουν ότι θα τιμωρήσουν πολύ σκληρά κόμματα και
πολιτικές, που θα επιχειρήσουν να περικόψουν τις συντάξεις μας, και υποστηρίζουν μισθούς πείνας και
ελαστικές σχέσεις εργασίας, τόσο θα αυξάνονται οι ελπίδες μας όχι μόνο να αποτρέψουμε νέο ριφιφί στις
συντάξεις μας, αλλά να κερδίσουμε και τα χαμένα.

• Όλοι οι συνταξιούχοι εκπαιδευτικοί απαιτούν την κατάργηση του ν. Κατρούγκαλου και την
άμεση επιστροφή της κλοπής που έχει γίνει στους νέους συναδέλφους μας που
συνταξιοδοτήθηκαν από 13.5.2016 και όλων των κλεμμένων από τα μνημόνια σ’ όλους τους
συνταξιούχους. Να μη διανοηθούν να ελπίζουν ότι οι συνταξιούχοι έχουν διαγράψει από το
μυαλό τους τις περικοπές και ότι πρόκειται να παραιτηθούν από την πλήρη επιστροφή τους.
Αντίθετα η οργή τους είναι τόσο μεγάλη που θα εκδηλωθεί και πριν τις εκλογές και στην
κάλπη. Και θα συμπεριλάβει και τους τωρινούς και τους προηγούμενους. Το ψέμα πάντα έχει
κοντά ποδάρια.

• Για όλες τις εξελίξεις και για τα επόμενα βήματα των συνταξιούχων το Δ.Σ της Π.Ε.Σ.ΕΚ θα
συγκαλέσει άμεσα Γ.Σ .
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